

Független Magyarország

Egy év
35
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felélős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helvettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre — 1600 K
Vidékre negyedévre — 1800 K

Egy év
35
korona

8¹/₂

Fájdalmas megilletődéssel valljuk be, hogy tegnap esti vezércikkünkben egy kicsit elhamarkodott volt a reménykedésünk, hogy most már várhatjuk az áraknak lefelé való indulását. Tegnap ezen a helyen szinte örömmujongva jelentettük be, hogy a huszár lecsúszott a kétezer koronáról. A mézárások önként, a megküldött árajánlatokból szálltak le, és mi ebből az egy tüneményből tulajdonoson megismerő következtetéseket vontunk le. Ugy hittük, úgy vettük, hogy ha egyik közszükségleti cikk megindul a lefelé vezető úton, úgy ez az egy élelmi cikk nem maradhat utóhátra nélkül. Azt hittük, hogy kell, hogy a húshoz hozzácsatlakozzák, melléje szegődjenek a liszt, a kenyér, a cukor és sok minden egyéb. És úgy gondoltuk, hogy ez egy olyan lavinává nőhet ki magát, amely magával rántja az ipari cikkeket, a ruhát, a munkabéreket és közeledhetünk az előbbi világhoz. Számításunkon kívül esett valami. Efelejtettük, hogy történt már olyan esemény, hogy valaminek az ára lefelé indult, aztán lefelé haladó útjában egy pillanatra megállt, visszatekintett és amikor látta, hogy nem szegődik hozzá utóhátra, hirtelen lendülettel az előbbi magasság fölé szökött. És a busznak nem akadt utóhátra. Nem. Hanem inkább az történt, hogy a többi életszükségleti cikk kezdett még feljebb kapaszkodni. A budapesti lapok éppen akkor hozzák hírül, hogy a kenyér ára Budapesten felment, a szemlye ára 27 korona lett, a cukorra nagyobb kincstári részesedést róttak ki, amikor a bajai mézárások lementek az árral. Hát fog az egyedül tovább lemenni? Szeretnénk, de nem tudjuk elbírni. Az olvasó most azt kérde, hogy miért ez a szám a

cikk címe. Mert az egy nagyon szomorú tragikus szám, amely mindent irányít és mindent felfelé szörföl. Ez

egy katasztrófa is szám, amely szűkebbre szabja szájunkban a falatot, elkeseríti az életünket.

A lausannei tárgyalások.

Lausanne. Az Izmed bessa által a szövetségeseknek eddigi jegyzék igen kimerítő. Az engedelmények között szerepel a Görögországgal szemben való követelések elengedése. A jegyzék részletesen foglalkozik Törökország gazdasági helyzetével. Törökország képte en az ottomán országok elleni való törlesztésre. A jegyzék a továbbiakban is gazdasági kérdésekkel foglalkozik.

Mozgósítanak a szerbek.

Belgrád. A hadügyminiszter parancsot küldött a katonai parancsnoksághoz hogy azokat a katonaközeléseket akik a mezei munkára 20

napi szabadságot kaptak, evonnan bevonatassák. Az egyes lapoknak általános mozgósításáról szóó híreit hivatalos helyről megcáfolták.

Az új igazságügy-miniszter pohárköszöntője.

Budapest. A tegnapi pártértekezlet után a párt tagjai vacsorát rendeztek, amelyen megjelent a miniszterelnök, Daruvérvé külügyminiszter és Nagy Emil igazságügy-miniszter. Nagy Emil Pesthy Pál üdvözölte. Az új igazságügy-miniszter többek között a következőket mondta válaszában: A miniszterelnök ma kijelenti, hogy valakire az országnak szüksége van, annak azonnal sorompóba kell állnia. Engem is hívott, én is közelesemnek tartottam azon lobogó alá állani, amelyet Berlin lobogtat. Azokat az eszméket akarom megvalósítani, melyeket 14 év előtt hirdettem és amelyek a nép érdekeit szolgálják.

Tuljegyezték az osztrák kölcsönt Svédországban.

Stockholm. Az osztrák kölcsönt Svédországban eddig négyszeresen tuljegyezték

Tiltakozás a kiutasítások ellen.

Berlin. A londoni kormány tiltakozást jelentett be a párisi kormánynál az ellen, hogy a megszállott Ruhrvidékről 1600 tisztviselő családot kiutasítottak a franciák.

A franciák vérengzése.

Dortmund. A franciák által vasárnap agyonlőtt polgárok között egy svájci állampolgár is volt.

Politikai bosszúból gyilkoltak meg a spanyol hercegeket.

Madridból jelentik Bécsen át: Seidovilla spanyol hercegek ellen gyilkos merénylet történt. A vidéki birtokán üdülő főpapot abban a pillanatban, midőn kastélya előtt autójára készült fellépni, két fiatalember tizenkét lövéssel agyonlőtte. A lövések a hercegek társaságában lévő rokonát és a söfört is súlyosan megsebesítették. A merénylőknek sikerült elmenekülniük. A rendőrség nagy apparátussal vezetett nyomozása megállapította, hogy politikai háttérrel gyilkosságnak esett áldozatul a főpap, aki a spanyol keresztény munkásszervezeteknek volt megalapítója és védnöke.

A lengyel költségvetés.

Berlin. Lengyelország költségvetésében a hadikiadások az összes költségek kétszeresét teszik ki.

Mai zürichi nyitás.

Budapest 085
Berlin 0 1/2, Newyork 566 25
Milano 2582 Prága 1661 Buda-
pest 085, Belgrád 620., Varna
075 Bécs 09078, csevárt 04
lyegesen 0078 Hollandia —
London 2568, Páris 3565.

A villany.

Ágai Ado fessék, a kiálló tőrök irónak egyik tőrökében olvas-tam, hogy fiatal újságíró korá-ban a szerkesztőséggel szem-ben hozat bentottak a ránkérdező port vernek fel. Erről a nagy porról írt egy tárcát. Másnap kirokít írt a porról, harmadnap a napi hírek között rontott neki a paléznak, hogy miért veri fel azt a nagy port. Behívattja Ágait a szerkesztő és kérdi, hogy meddig akar a porról írni?

— Addig írok a porról, amíg meg nem szállik Budapesten a por, amíg a hatóság észre nem veszi, hogy ezek a kömdövek itt reggeltől estig porfelhőket vernek fel.

— Akkor azt hiszem — mondja a felelős — örökéletig csak a porról írhat.

Ágai Ado! ugyan írt a por-záson kívül még sok, nagyon szép dolgot, komolyat és szati-rikusait is magyar olvasóközön-ség gyönyörűségére, de szűz a folytonos cikkesedésével mégis csak bízta, hogy intézkedett a hatóság a porás ellen és Ágai-nak innen eredi „Porás” írói álneve.

Baján a legégetőbb, a leg-aktuálisabb kérdés a villany-világítás és általában a világi-tás. Úgy véljük, hogy sürgősebb teendő Baján alig van, mint a villany és általában a világitás kérdésének a megoldása. Meg-kíséreljük mai itt Baján addig nem nyugodni, amíg meg nem valószínűsítjük a villanyvilágítás kér-dését. Megkíséreljük, hogy minél gyakrabban emlékeztessük in-téző körinket arra, hogy a villanyhoz meg kell lenni, hogy azáltal nem város és a város, annálkül nem lehet iparfejlesz-teni, anélkül nem lehet egész-séges város fejlődéséről beszélni. Csak ott élünk egyszer mégis.

Vannak ugyan itta redáció-ban emberek, akik mosolyogva mondják:

— Isten komám és az árvas papírokat tele, irhatas erről a dologról az idők végtelenségéig, elköpíthatsz az töltőtollat, be-szélhetsz villanyról, vízvezeték-ről, csatornázásáról, járdapítész-ről, lakásnaporításról. Lehetnek olyanok, akik igazat is adnak nekem, de ezek a dolgok közül egyes so fognak egy ember életén belül megosinálni.

Hát megítéljük, igazuk van e eszések a kékedőknek.

— A vármegyei köz-igazgatási bizottság ülése. A vármegyei közigaz-gatási bizottság tegnap délelőtti ülést tartott. Az ülésen a vár-megyében uralkodó állapotokról tájékoztatták be a referensek.

Leszállítják a menetdíjat Baja és Bátaszék között.

Revideálják a menetdíjarifát. A kereske-delmi miniszter nyilatkozata.

Régi, józsa passza Baja vá-roznak, hogy a baja—bátaszéki hídon a menetdíjat kétszeresen számították fel és ezáltal Baja város piacáról ával marad a dunántúli fogyasztó község. Emiatt már több felszólalás volt úgy a közgyűlésen, mint köz-igazgatási bizottsági ülésen, valamint a sajtóban is.

Szerkesztőségünk a legi lele-kesebb fórumon, magához dr Valkó Lajos kereskedelmiügyi miniszterhez fordult felvi ágei-tésért, hogy vajon megmarad e továbbra is a kétszeres díjsza-bár, vagy sem.

A Független Magyarország buda-pesti munkatársai felkeresete dr Valkó Lajos kereskedelmiügyi minisztert és felvilágosított kért ebben a városunkra nézve nagy-fonosságú ügyben.

A miniszter titkára néhány nappal később későle tudós-tónkkal, hogy a miniszter áította a baja—bátaszéki hid ügyet a kereskedelmiügyi miniszter.um

revisio cstatálykos jelentésérel végett. Amennyiben erre lehető-ség lesz, úgy a legrövidebb időn belül helyreállítják ezen a vonalon a normális díjszabást és ezen megvárjuk az a lehe-tetlen állapot, hogy egy 19 kilométeres úrt a mai magas díjszabás mellett 40 kilométert áítsanak. Ez nagy horderével air Baja város gazdasági életére, mert a Dunántul községei tulaj-denképpen Baja piacára gravi-tálnak és eupon a magas vas-ti díjszabás akadályozza meg, hogy álandóan látogassák Baját. De megdrágítja az a kétszeres sitemetereszmítás az áruszállí-tást is.

A kereskedelmiügyi miniszter titkára későle munkatársunkkal azt is, hogy ugyanabban az ügyben ugyancsak most lépése ket tett dr Vojnics Ferenc pol-gármeister is.

Reméljük, hogy most már rövidesen kedvező elütészt nyer a baja—bátaszéki hid ügye

Kölcsönt szerez a város a gáz-gyárnak.

Nem lesz magasabb a gáz egységára 200 koronánál.

A választott bíróság hétfőn Budapesten íeszt össesedtt, hogy Baja város és a bajai égnessá-gyár közötti felmerült vitás kér-désekben meghozza a döntést. A hétfői tárgyalás még nem végződött teljes eredménnyel, a végleges döntés csak a 18 iki rendkívüli közgyűlés után vár-ható.

Illetékos helyen nyert infor-mációk szerint a városi tör-vényha ósági bizottság kebelé-ben alakult gázbizottság 18-án, a közgyűlés előtt álést tart, amelyen egy javaslatot dolgoz-tak ki aszírni, hogy a város szeressza megfelelő kölcsönt a gágyár számára. Ezt a javaslat-t azután a közgyűlés elé ter-jesszik. Amennyiben a közgyűlés hozzájárul ahhoz a javaslat-hoz, hogy a gágyár számára 10—15 millió kölcsönt biztosítsa a város, egy a választott bíróság döntése után 10—12 nappal már ászombe helyesik a gágyrat.

A kölcsön eszméjét a válasz-tott bíróság vetette fel. Erre a kölcsönre mindenkép szükség lesz, mert a választott bíróság bármilyen irányba döntése után sem lesz ászombe helyezhető a gágyár mindéddig, amíg meg-felelő tőke rendelkezésre nem áll. A városnak érdeke tehát, hogy a gágyár számára köl-

csönt biztosítsa, mert különben a hosszú tárgyalások eredménye csak írott malacsi marad a va-lóságban pedig továbbra is oly vakutót lesz a város, mint ma.

A városi hatóság még a peres eljárás előtt is belement volna abba, hogy a gágyár számára kölcsönt szeressza, de a gá-gyár a kölcsönért semmiféle garanciát nyújtani nem akart. A gyár gázdíjkódott volna a város által szerzett kölcsönből kénye-kedve szerint és a végén előlátható volna az az eset is, hogy a milliókat a városnak, mint keessnek kellett volna visszafizetni.

Most más lesz a helyzet. A választott bíróság agyanis köte-lente a gágyrat, hogy a város számára betekintést engedjen téslet könyveibe, viszont a vá-rost felhatalmazza, hogy inkas-száljam és az inkasszóból bisto-sítéket szeressza magának a kölcsön erejéig. Ilyenformán a város teljes biztosítéket kap és a kölcsönnyújtás semmiféle ve-széllyel nem járhat.

A városi törvényhatóságnak anél is inkább hozzá kell já-runia a kérdéses gázkölcsön megszerzésében, mivel megőr-tészet azon eset is, hogy a vá-lasztott bíróság kimondja az ítéletet olyanformán, hogy a

gágyrral kötött szerződés, a gágyár szerződés megzése miatt érvénytelen és feljogosítja a várost, hogy vegye át a gá-gyár kezelését. Ebben az eset-ben is szükség lesz tőkére, amelyről eleve kell gondoskodni a városnak.

Az országára vonatkozólag előre láthatólag a város javára hozza meg a bíróság a döntést. Mint ismeretes a gágyár 640 koronában kiránja a gáz egy-egységért megállapítást, azonban a legrosszabb esetben megelé-gedne — beadványa szerint — 500 koronával is kébmét renként. Ezzel szemben a választott bi-róság előre láthatólag 150—160 koronában fogja megállapítani az egységért, de a legrosszabb esetben is 200 koronára fog kerülni a gáz Baján.

A végleges döntés tehát e hó folyamán megtörténik a ré-góta húzóó ügyben. A város azal vigasztalja magát, hogy nem eupon Baján vannak ilyen állapotok. Sopronban hat hó-aszja sem ég a gáz, hasonló okok miatt. Vigasztal ugyan az is vigasz, de nem lehet fi-gyelmen kívül hagyni, hogy Sopronban vinamos világitás is van és ott bizonyosan nica olyan pokoli sötétség az uccá-kon, mint máuak és az iper nem szenved oly károkat a gáz hiánya miatt, mint Baján. Ez az érvelés nem nagyon álja meg a helyét és vigasztalásnak sem tulajdosan hatásos.

A NAP ESEMENYEI

Pádúai Szent Antal

napját ünnepli ma Baja város népe. Pádúai Szent Antal nap-ja van ma a Ferencrendi-szrdában. Más esztendőkbek, a régi, aranyos/békevilágban, amik-kor még nem raboltak el tőlünk Bácska nagyobb részét, amikor még Szabadka, Zombor és Reg-écs nem esett tul a határon, amikor Baja még nem került le az ország véghatárára, akkor eleven, mozgalmas volt itt Baján az élet. Jöttek a szép bunyevő menyecskék a nagy lassások-kal a nyakukban Szabadkáról, Zomborkól, Alsóbácskából. Ele-ven élet hullámsott Baja uccsán, nagy volt az idegenforgalom mindáunk ilyenkor. De jött Trianon, elrabolta tőlünk Bácska majdnem egész részét és itt-hagytak nekünk egy csonka-vármegye darabot. Ez most csendes, majdnem majtalan a bajai Szent Antal napja.

De hiszünk egy Istenben, hi-szünk Magyarországot feltámasz-tásban és hiszünk, hogy lesz még olyan Szent Antal napja Baján, amikor itt lesz Szabadka Zom-bor, Regécs, Bérég és egész Bácska népe.

STELLNER ZSIGMOND cipőüzlete Baja, Vörösmarthy-ucca 1.

Nagy választék férfi, női és gyermek szandálokban, ugyszintén mindennemű   fehér cipőkben.



Zászlószentelés.

Nagy ünnepre készült a bajai m. kir. állami tanítóképző intézet. Vasárnap délelőtt szentelték fel az intézet új díszcsillóját imposáns fényes ünnepségek kísérettel. Az ünnepség az intézet parkjában délelőtt fél 10 órakor városi kísérettel kezdődik, majd a zászló megáldása, a zászlószékek beillesztése történik. A városi mise alatt az intézet egyházi énekesei énekeltek. A feladatokat szóra visszatérő intézet ünnepsége iránt városunk minden érdeklődője az intézet igazgatója szívesen is megismeri a város községét a lélekemelő szép ünnepségre.

Községi ülést tartott a vármegye.

A vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt a Tanítóképző intézetben rendkívüli közgyűlést tartott. A tárgysorozatot legfontosabb pontja a vármegye-határ építésével kapcsolatban megadott tanulmányok jóváhagyása volt.

Bolond Istók. Petőfi Brókszop költeménye, a Bolond Istók körül ma szívesen az Uránia színpadon. A szintistista magyar filmről kritikát írni felesleges. A témát Petőfi adta, a filmet Déry Alfred, a legjobb magyar filmrendező rendezte. A színdarabok bizakodása magyar színdarabokhoz.

Birkózó verseny Baján. BSE. f. hó 24. vasárnap délután nagy kubbósi propagandabirkózó és boxoló versenyt fog tartani, nagy számú nyilas és jó képességű atlétáival. A mérkőzés, a Baján rövidesen lejátszandó nagy nemzetközi birkózó és boxoló versenyt követően lesz.

A posztógyár értesíti mindazokat, akik az üzemet megtekinteni óhajtják, hogy helyenként egyszer és pedig eddig történetesen délután fogadhatja csak a látogatókat. Más napokon az üzem szavataltan minden érdeklődőnek nem állhat az érdeklődő község rendelkezésére.

x Gyomorhurutnál, májbetegségeknel és epeköveknél a FERENC JÓZSEF keserűvíz használatát gyakran rendkívüli jó szolgálatot tesz.



1923 június hó 13-án, szerdán d. u. 6 és fél 9-ker

A legújabb Petőfi költemény Hámen

Bolond Istók

Petőfi Sándor költeménye nyomán 5 felvonásban Filmre átdolgozta Sas Ede. — Rendezte Déry A.

Négy és fél millióba került a városháza villanyvilágítása.

A Főtéren oszlopokat állítottak, villanykörtéket a köcsög közepére az egyiket, a többi a Főtérről. Olyan ügyesen elhelyezték őket, hogy este fény nem egy köcsög és nem egy gyalogjáró fog valék kellemetlen ismerkedésbe kerülni. Venetik a villanyt a városházára. Hát erre már égetően szükség volt. Megillit volna a toll a tisztviselő kezében, ha nem villanyfény mellett intészi a város ügyeit.

Szerencse, hogy az egész össze nem sokba került. Csak csupán négy és fél millióba, azaz nem is öt millió. Ilyen kevésbe elegendő volt, hogy a bajai városházát esztendő végén villanyfény világítsa este fény. Mert igazán fontos volt már. Igen, hogy este fényt senki sincsen már a városházán, de az emberek, patrónák és más háziállatok biztonságos fénycsővel, csak abban a jélkerő hitben, hogy a hivatali szobákban kellemes villanyfény van.

És még vannak olyan rosszindulatú, destruktív gondolkodású, adófizető polgárok, akik azt merészeik állítani, hogy ezt a négy és fél milliót jobb célra is fordíthatta volna a tisztelt tanács. Egészségügyi intézmények felállítására, a köztisztaság és járdák javítására, a polgári iskola udvarának rendezésére stb. Úgyek várhatnak még. Hiszen az évtizedek óta várnak. Hasznos a villany bevezetése a városházára, az már aztán nagyon sürgős volt.

Kültségre helyezte a város,

hogy a villanyvilágítás bevezetése után az utcák éjszakai is szorgalmasan eszközölni fogja. A városháza villanyvilágítása és az utcák éjszakai közvilágítása csoroszokozati összefüggés van. Van ugyanis a városház padláján két óriási vízmécske. Ezeket villamos energiával vízzel fogják teessivattyusni és az öntözőköcsöket onnan töltik meg. Ilyenformán könnyebben öntözik majd a város poros utcáit. Nem akarunk mi jósátekba becsúszni, de annyit mégis megkockáztatunk, hogy a város csakúgy nem fog valami túlságosan sokat lecsóztatni. Ha olyan nagyon a leléka virelte volna az utcák lecsóztatására, hiányzott volna alkalmra rá eddig is lecsóztatni, hiszen elég nagy a Szigetvári van abban víz elég.

A másik érvelés, amely szűkössé teszi a négy és fél milliót ilyen módon való befektetését az, hogy a város takarékoskodni kíván a világításban. Tudunk volna egy jobb módot is erre. Telen tessék a munkaidőt úgy beosztani, hogy napvilág mellett végezzék el a tisztviselők munkájukat. Legyenek telen a hivatalos órák 8 órától 2 óráig. Ebben az esetben nem csupán a világítás, de a fűtés is takarékoskodna a város.

Semmi kifogása sem lenne a polgároknak a városháza villanyvilágítása ellen, ha minden égetően szükséges beruházást tervet nem azonnal az indokolással vetnék el, hogy bizony pánsza a városnak. Most ismét hátulról kezdtek meg a felszínre levő beruházások megvalósítását.

az emberek a háza előtt, hogy kipihonják napi fáradságukat. Az emberek gondosan eltervezve, mint tel közepén, az emberek beábrkóztak. Néptelen, üres az ucca. Miért? Mert tisztogatják az egyik háza kifolyó csatornáját. Olyan déglőten bűz terjed a levegőben, hogy nem lehet kibírni, nem lehet az uccán megmaradni. Valami nem mindenáspit orrfacsaró bűz. Öt percig nem lehet kibírni. Meg kell előle szűkni. Még is szűküm. Befordulok a legnagyobb alkotó művészről, Munkácsi Mihályról elnevezett uccába és indulok a Mátyás király-terre. Itt egyik háza előtt, amelyik a terre az az ucca szűkületben van, vagy két hét előtt elötröt egy kecske korcsa. A kecske trágys volt, a kecske a trágys lerakta és assal voncsoltatta el a kecskét, hogy miadárt vissza jön az elviesi a trágys. Es a trágysdomb mag most is ott dől azelőg a Sütő ucca bejáratánál a Munkácsi Mihály-ucca és a Mátyás király-ter között.

Hát ez nem valami épületen látvány és a trágysdomb közepében sem emléketet valami eredeti francia parföm illatára. Megyek hát a Mátyás király-terre gyönyörködni a gyerekek játékában. Porcs, az ember is is úgyne egy kicsit pihenni. Kezerek padot. Itt voltak is egy-egy padok, amit bizonyít az is, hogy még azok maradványai ott vannak. A támlájuk ezeknek a padoknak a földbe erőssítve megvannak, de maga a pad, az ülése régen az enyveset. Nincsen pad, hol lépíhetnek az ember. Legfeljebb a fűbe heverészhettek. Amott egy köcsög van arra elhagyottan. Híába rácsigalják, nem ad víz. Vagy egy esteledeje, hogy elfelejtették rendbe hozni.

No, máma már össze adítam egy citre való témát, megyek haza, Útközben találkozem ismerős párokkal. Bakák szorosán simulnak a panziójukhoz. Hallom egyik hásból, hogy a gazdaszony kiabál:

— Panni, jöjjen már vissza-rára teríteni.

A Panni azt mondja a háskának:

— Nekem kiabálhat. Teríthet a gazdaszony is.

Egy másik lány süpi az uccán és kőszegbe esetten énekel:

— Estére várom a babám vacsorára.


Est elhiznem neki.

Sétálok az uccán

ótitálatul és ide oda bolyongok. Véletlenül bebotlok egyik mel lékucsába. Mondjuk a Lómpa-uccába. Es az ucca már azért is nevezetes, mert megerufolom a nevét, a város sok süti: uccái közül az a legsütiestebb. Most azonban világos, mert csak esti 7 óra és a nap még fenn ragyog az égen, ilyenkor helle mes a levegő, ilyenkor kitárlak az emberek lakásuk uccái ablakát, hogy az éltető, balzsamos nyárest levegő átjárja a szobát. Itt hiszen nyitott ablak, itt ebben az uccában nem állnak

Football-mérkőzés.

BSE vasárnap, 17-én vendégül látja a Budapesti Ferenovárosi Sport Clubot, mely 11 legjobb játékosát fogja Bajára küldeni a jó fejlődést mutató BSE football csapatát ellen. A mérkőzés, amely délután 5 1/2 órakor kezdődik, nagy érdeklődésre tarthat számot.



TERRENOL

Építőmesterek és építelők Egyesülete

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan Állandó raktár és egyed-
Árusítóhely az

Előb Bajai M. lo mépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kőlcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-út sarok)



KOLLARIT

BORLENEZ SZACIÁLAN FEDELLEMEZ

TURUL
CIPÓGYÁR R. T.
Fischer Pál
Postaépület, Baja.

Saját érdekében
tekintse meg
kirakatainkat

Cipőink
olcsók, természetsek,
megbízhatók!

Sürgösen eladó
egy teljes ebédőberendezés,
egy kis zöldzövet garnitúra
és egy női tollalt tükör,
továbbá szőnyeg stb.

Ősz ucca 7. szám.

Eladó --
2 pár nagyon
jó kab. n levő
férfi cipő és öltöny
Lámpa-ucca 3 szám.

**Saját termésű
borkimérés**
Van szerencsém a. é.
közönség szíves tudom-
ására hozni, hogy ki-
-tűnő minőségű --
zöld-fehér saját termésű

boraimat
háznál kimérem líte-
renként 160 koronáért

Madách Imre-ucca
5 szám.

**Kölcsön adunk
nagy összegű pénzt**

erő gyermekkocsikat minden
kivitelben méltányos kölcsön-
dij ellenében

Bohner és Sándor
gyermekkocsi gyár
a volt gőzfürdő épületében

FÜGGETLEN MAGYARSÁG
HIRDETÉSEI
EREDMÉNYRE VEZETNEK.

Roman Cement
Portland „
fehér márvány „
Granitto
Granitto köpor
Tégla, Cserép,
ÖSSZES
Cement-árak
Duna-kavics,
napi arban kaphatok
Grünhut Miksa
Spitzer főm. kőzet és cement
Árnyár. Telefon 160.

**Arany, ezüst,
platina**
vétele mindenkor a leg-
magasabb napi áron.

AFFINÉRIA
nemesfémválasztó és
feldolgozó intézet
és szűrényvára-ág

BUDAPEST
Gyár és iroda: VII. Nag-
diéla ucca 28
Telefon: József 72-14, József 2-98
Sűr. ánycim: AURUM Budapest

Telefonszám: 121.



Telefonszám: 121.

Saját termelésű fával égetett darabos

MÉSZ
Portland CEMENT
retorta BÜKKFASZÉN
és kátrány fedellemez
állandóan kapható:

Spitzer Illés
BAJA,
Budapesti-út 8. Vásártér.
Minden megrendelést házhoz szállítok.

Pollák József

butorgyár

Minta és detaile eladási raktár:
Kossuth Lajos-u. 23. Telefon 184

Fatelep: Budapesti ut 4. szám

Gyártelep: Dömötör ucca 4. szám.

o Telefon szám: 104. o

Spitzer Illés a Csoma-utca 8. számú gyártelepén Baja (Fodor Károly és társai)

Eladó és árusítóhely: a Független Magyarország kiadványainak. A hirdetésért felelős: Fodor Károly